

A1 今日 8 版
第 21134 期

2025年7月 23 星期三

农历乙巳年六月大 廿九

今日天气：多云 最低温度
26℃左右 最高温度35℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

吴新明会见上海外高桥造船有限公司党委副书记、总经理陈刚和中铁四局集团党委书记、董事长刘勃

聚力产创融合 携手互利共赢

本报讯（记者朱文君）7月22日，市委书记吴新明会见上海外高桥造船有限公司党委副书记、总经理陈刚和中铁四局集团党委书记、董事长刘勃。

吴新明对陈刚、刘勃一行的到来表示欢迎，向两家企业及所属央企长期以来给予南通的关心支持表示感谢。在简要介绍南通经济社会发展情况后，他说，当前，南通正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，以共建长江口产业创新绿色发展示范区为抓手，加快推动科技创新和产业创新深度融合，奋力打造面向科技前沿的现代工业名城。今年以来，南通坚持项目为王，加快制造业建设，船舶海工等六大重点产业蓬勃发展，有力支撑了经济运行持续回升向好。上海外高桥造船和中铁四局都是业内龙头企业，具有较强的行业影响力。希望两家在南通“强强联合”，拓展多领域合作，带动更多船舶海工产业链上下游企业投资落户。南通将持续营造一流营商环境，携手实现更高水平互利共赢。

陈刚、刘勃表示，南通区位条件优越、产业基础扎实、发展前景广阔，企业将充分发挥自身优势，在产品研发、技术创新、绿色制造等方面加强合作，助力南通船舶海工产业加速迈向高端化、智能化、绿色化，为南通高质量发展贡献更大力量。

发展海洋经济 贡献代表力量

市人大代表如东代表团第四小组开展视察

本报讯（记者陈凯文）昨天，南通市第十六届人民代表大会代表如东代表团第四小组围绕海洋经济发展赴如东县视察，市人大常委会常务副主任、党组书记姜永华参加。

代表们先后视察国华如东光氢储一体化项目、如东洋口作业区金牛码头区项目、如东洋口化学工业园化工中试基地项目，科森（南通）新材料有限公司，实地了解工程建设进度、设备安装调试、技术创新应用、安全生产管理及投产运营规划等情况，详细询问项目在推进过程中面临的困难与需求，认真听取基层干部群众和企业家的意见建议，对如东县在新能源开发、港口建设、产业升级等方面的显著成效给予肯定。

代表们建议，要进一步贯彻落实习近平总书记对江苏重要指示精神和省市委的重大决策部署，抢抓向海图强新机遇，勇挑大梁，加快发展；要抓好项目建设和产业发展，招引布局新能源、新材料等战略性新兴产业、未来产业项目，发挥好中试基地作用，加速科技成果转化，提升产业核心竞争力；要抓好基础设施配套，强化快速路网建设，全力打通盲点堵点，优化完善集疏运体系，高效连接港口与产业，实现以港兴产、以产兴城。代表们表示，将积极履职尽责、建言献策，共同推动如东经济社会高质量发展，为南通建设海洋强市贡献力量。

南通上半年 外贸增长15.7% 增速领跑全省

本报讯（记者吴霄云 通讯员凌微子）昨天，南通海关发布数据：今年上半年南通市外贸进出口总值达1998.5亿元人民币，同比增长15.7%，增速位居全省首位。其中，出口1332.2亿元，增长19.7%；进口666.3亿元。

从贸易结构看，上半年我市一般贸易进出口1369.8亿元，增长14.9%，占全市外贸总值的68.5%；加工贸易进出口549.1亿元，增长30.4%，占全市外贸总值的27.5%。新业态方面，跨境电商进出口突破14亿元，其中网购保税零售进出口（1210）在省内继续保持领先，占全省外贸总量逾五成。

数据显示，高技术产品成为出口新增长点，船舶、电线电缆、集成电路等产品出口增幅显著，分别达到177.4%、321.3%和29.7%。区域发展方面，海门区和通州区增速领跑，分别增长60.3%和36.5%。

值得注意的是，6月份南通市进出口343.1亿元，同比增长21.5%，连续两个月保持进出口增速高度平衡。

我市实施“预付+即时结算”改革 医院资金减压 医保服务提质

■ A2 看南通·要闻

今年以来
崇川盘活闲置资产
1.6万余平方米

■ A3 看南通·要闻

上半年全国城镇新增就业695万人

下一步从五方面发力稳就业

据新华社北京7月22日电 就业是民生之本。记者从人力资源社会保障部22日召开的新闻发布会上获悉，今年上半年，全国城镇新增就业695万人，完成全年目标任务的58%。6月份全国城镇调查失业率为5.0%，与去年同期持平。

据介绍，面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的就业任务，今年以来人社部门主要从四方面发力稳就业。具体包括：聚焦支持企业发展，政策助力稳岗扩岗；聚焦高校毕业生等重点群体，进一步加大就业支持保障力度；聚焦劳动者能力提升，增强职业技能培训针对性实效性；聚焦人力资源供需对接，提升就业公共服务水平。

记者在发布会上了解到，对于持续做好稳就业工作，下

一步人社部门将从挖掘培育就业增量、支持稳定就业存量、精准帮扶重点群体、升级优化服务培训、促进人力资源服务业高质量发展等五方面发力。

促进高校毕业生等青年就业是重中之重。2025年我国高校毕业生规模再创历史新高，达1222万人。7月毕业季，多数高校毕业生已进入就业市场，但还有部分离校毕业生仍未落实工作。目前，各省普遍面向毕业生发出就业服务公开信，人社部在全国层面开放了求职登记小程序。各地人社部门将对登记求职的未就业毕业生，建立实名台账，主动联系、了解求职意向和服务需求，提供“1131”服务，即至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习的机会。

市安委会全体（扩大）会议召开

狠抓治本攻坚 筑牢安全防线 以高水平安全护航高质量发展

本报讯（记者李彤）7月21日下午，市安委会全体（扩大）会议召开，分析研判当前形势，部署下阶段重点任务。市委副书记、市长、市安委会主任张彤强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和对江苏工作重要讲话精神，认真落实党中央决策部署和省、市委工作要求，以最高标准、最严要求、最实举措抓牢安全生产各项工作，坚决筑牢全市安全生产防线，全力保障人民群众生命财产安全。

张彤指出，各地各部门要聚焦重点，纵深推进安全生产治本攻坚三年行动和“一

件事”全链条治理，持续加强小化工、小医药、黑加油点等“打非治违”、冶金工贸企业安全治理、城镇燃气安全、“两客一危”运输安全监管、人员密集场所消防安全，以及低空飞行等新兴行业安全防范，不断提升本质安全水平。

张彤强调，要狠抓当前，全面加强高温及汛期安全防范。紧盯危化品、冶金工贸、建筑施工、道路交通、文化旅游和暑期安全，抓细安全生产各项工作，坚决筑牢全市安全生产防线，全力保障人民群众生命财产安全。

当前正值“七下八上”防汛关键期，也是台风多发期，要加强对城市内涝、台风天气分

析预警，提前部署防暴雨、防大潮、防地质灾害等各项措施，常态化开展隐患排查，确保闭环整改；同时强化汛期施工工地安全管理，全面落实“九必须”要求，确保汛期施工工地安全有序。

张彤要求，要固本强基，不断夯实安全生产基层基础。要整合基层应急力量，健全完善研判例会、联合检查、督查整改等工作机制，以实战演练和培训赋能提升消防管理和灭火救援能力。要持续强化数字赋能，对照全市安全生产智慧“一张网”要求，构建城市本质安全智慧监管数据资源池，推动安全生产监管从“事后被动应对”向“事前主动预防”转型。要压紧

压实各方责任，强化“线县”结合督导服务，健全“双挂钩”和在建重大项目四方联动等工作机制，推动各项工作不折不扣落地落实。

会议以视频形式召开。市委常委、常务副市长、市安委会常务副主任王晓斌主持会议，市政府班子成员，市安委会成员单位主要负责同志，各县（市、区）政府、市各直属园区管委会主要负责同志参加会议。市安委办、市消委办作工作通报，市住建局、市水利局和通州区、南通经济技术开发区、通州湾示范区作交流发言。

我市通过系列优惠政策将“赛事流量”转化为“文旅增量”

五天旅游收入同比增长24.6%

本报讯（记者杨镇潇）“苏超”第七轮赛事落幕，但给南通文旅带来的精彩仍在继续。7月17日至7月21日，我市通过一系列优惠政策和贴心服务，成功将“赛事流量”转化为“文旅增量”。据统计，这5天全市共接待游客231.6万人次，相比去年同期增长22.8%，相比上周（7月10日—14日）增长15.9%；实现旅游收入12.9亿元，相比去年同期增长24.6%，相比上周增长18.2%。

联赛期间，我市特别推出“通通来、通享”福利政策，诚邀所有持江苏省城市足

球联赛13个地级市各场次比赛票根的观众（凭本人购票凭证和身份证件），以及南通主场比赛客场城市的居民（以身份证件为准），在票面比赛场次当日及前后各两天（共5天），免费游玩南通40家A级旅游景区，还可享受南通森林野生动物园夜公园免票入园福利。

19日和20日，我市狼山、军山、剑山、啬园景区以及南通洲际绿博园、洲际梦幻岛对全国游客免门票。19日恰逢周末，又是南通队主场比赛日，来通游客最为集中，仅上海方向就有145万人次。17日至21

日，5A级濠河景区面向盐城市民推出游船免费夜游活动。20日晚，南通“苏超”球迷专属夜活动在南通森林野生动物园举行，免费入园畅玩人数超5000人次，创6月26日夜公园开放以来最高纪录。盐城滨海的游客刘先生说：“虽然没有抢到球赛门票，但南通提供了许多文旅优惠福利，特别暖心。而且之前也关注到动物园掏空许愿池捐助患病儿童的善举，正好借此机会前来游玩。”

19日—20日，狼山、军山、剑山、啬园景区共计吸引游客约75万人，其中狼山景区累计接待游客约5万人。狼山景区特

地在文创店、紫琅素面馆、大观台等点位，分别准备了文创扇子、冰激凌、普香茶等清凉消暑好物。洲际梦幻岛打造“苏超”赛事第二现场，上演大型烟花秀，为赛事燃情助力。南通都市农业公园晚上化身“足球狂欢圣地”，白天组织“稻田足球赛”让大小朋友们在泥泞的场地中寻找童趣。城市绿谷开启“燃情‘苏超’，嗨购一夏”主题露营派对活动。如东栟茶古镇茗海戏楼观赛第二现场持续放送，更有啤酒烧烤、乐队表演以及特色文创产品展销活动，让到场观众一站式畅享足球、美食、音乐的欢乐。

本报讯（记者张亮）21日，第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会在京举行，我市启东籍见义勇为牺牲人员徐辉被追授“全国见义勇为模范”称号。昨晚，南通、启东两级见义勇为基金会负责人专程前往南通兴东机场，迎接代表丈夫领奖归来的徐辉妻子石美香，向她致以诚挚慰问。

徐辉，1961年2月生，启东市寅阳镇戤效港村人，生前系通州建总集团有限公司驻青海省西宁市某建筑工程项目经理。2023年7月19日中午，徐辉在西宁市八一路湟水河边散步时发现一名女子落水。水流湍急，徐辉果断跳入水中营救，经过几十米的追赶终于抓住落水女子，试图将她托上岸，但长时间施救，体力严重不支，快速流向下游的水很快将徐辉和落水女子吞噬。7月20日0时24分，救援人员在深达10余米的发电机组叶轮处发现了已经遇难的徐辉。遗体被打捞上岸时，他的双臂依旧保持着托举姿势。

在南通兴东机场，市见义勇为基金会理事长金元、副理事长吴忠灿向石美香送上鲜花，表达深切慰问。“徐辉永远是我们学习的榜样！”

截至目前，我市已有5人获得“全国见义勇为先进分子”“全国见义勇为模范”称号。



21日拍摄的新建上海至南京至合肥高速铁路南通站站房施工现场。目前，由中铁建工承建的新建上海至南京至合肥高速铁路南通站房施工正有序推进，高架站房B区主体结构完成，侧式站房底板建设完成过半。据介绍，新建南通站站房及相关工程是沪渝蓉高铁的重要组成部分，站房建筑面积约55000平方米，建成后站场总规模达3场9台20线。

新华社照片

省“三首两新”拟认定技术产品名单公布

我市122项技术产品入选

本报讯（记者刘璐 严春花）近日，2025年度省“三首两新”拟认定技术产品名单公布，南通共有122项技术产品入选。

为深入贯彻创新驱动发展战略，加快“1650”产业体系建设，江苏省今年制定发布《江苏省新技术新产品认定管理办法（试行）》，明确“三首”是指首台（套）装备、首次新材料和首版次软件，“两新”是指除“三首”以外的新技术新产

品，要求新技术新产品申报单位应在江苏省行政区域内注册，有独立法人资格，生产经营正常，具有新技术新产品研发生产所需的场所设施和人才支撑，财务管理规章制度健全，申报截止日期3年内未发生重大（含）以上安全、环保、质量事故（事件），且无在惩戒执行期内的严重失信记录。

近年来，我市以制造强市建设为统揽，加快推进新型工业化、加速培育新质生产力，着力推动工业企业研制高端化、

核心技术自主可控化，引导、推动创新主体加强新技术新产品研发，培育具有创新性、先进性、标志性的新技术新产品，加强工业和信息化领域新技术新产品推广应用。此次南通入选的122项技术产品中，首台（套）装备7项，首批次新材料3项，首版次软件2项，“两新”技术产品110项，涉及高端装备、新能源、新兴数字产业、高端纺织、生物医药等多个领域。

